

Залесная ПРАВДА

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся

Год издания 7-й
Воскресенье
14
февраля
1943 года
№ 13 (1144)
Цена 15 коп.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 12 февраля

12 февраля на Кубани наши войска в результате решительной атаки овладели городом Краснодар, а также заняли районный центр и железнодорожный узел Тимашевская, районные центры и железнодорожные станции Роговская, Динская, Новотитаровская, районный центр Тихтамукай.

Наши войска продолжая развивать наступление, овладели городом Шахты и районным центром Кривяцкая.

На Украине наши войска в результате стремительного наступления овладели городом и крупным железнодорожным узлом Красноармейское, перерезав тем самым важнейшую железнодорожную коммуникацию противника.

На Украине наши войска заняли также город Ворошиловск. На других участках наши войска вели бои на прежних направлениях.

11 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 8 немецких танков, до 250 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 20 артиллерийских батарей, взорвано 3 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Ростова-на-Дону наши войска вели бои с упорно сопротивляющимися частями противника. На одном участке наши бойцы отбили 5 контратак немецкой пехоты и танков.

В результате боя подбито и сожжено 7 немецких танков. На другом участке танк под командованием гвардии лейтенанта Поршикова наскочил на вражескую танковую засаду. Наши танкисты смело вступили в бой с 14 немецкими танками и подбили 4 танка противника.

На Северном Кавказе в воздушных боях и огнем нашей зенитной артиллерии вчера уничтожен 31 немецкий самолет. В районе Краснодара огнем зенитной артиллерии было сбито 2 немецких самолета, летчики с которых спустились на парашютах, взяты в плен. По показаниям пленных немецких летчиков они входят в состав эскадры пикирующих бомбардировщиков, на днях сброшенных из Туниса на советско-германский фронт.

В районе Краматорска наши войска вели наступательные бои и заняли ряд опорных пунктов противника, в том числе 2 железнодорожных стан-

ции. На одном участке наши войска с значительными силами танков и мотопехоты пытались контратаковать наши позиции. В результате боя подбито 13 немецких танков. Противник понес тяжелые потери в живой силе и отступил, бросив на поле боя несколько орудий и десятки автомашин.

В районе Лозовая наши войска продолжали вести успешное наступление. Бойцы Н-ской части, отбивая контратаки противника продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. Захвачены артиллерийская батарея, 2 шестиствольных миномета, 13 пулеметов и 2 радиостанции. На другом участке разгромлен батальон немецкой пехоты и захвачены большие трофеи.

Южнее Белгорода наши части, развивая наступление, выбили противника из нескольких крупных населенных пунктов. В боях за один из этих населенных пунктов захвачено 4 тяжелых орудия, 103 ручных и станковых пулемета, 500 винтовок и другие трофеи. Взято в плен свыше 1000 солдат и офицеров противника.

Севернее Курска Н-ская часть в 4 дневных ожесточенных боях истребила до 2000 немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи, в том числе 50 орудий, 158 пулеметов, 50 минометов, 850 винтовок, 150 лошадей и много различного военного имущества.

Партизаны отряда, действующего в одном из районов Минской области в январе месяце пустили под откос 11 воинских эшелонов противника. Разбито 8 паровозов и 129 вагонов. В боях против немецких оккупантов советские патриоты захватили 6 орудий, 25 пулеметов, 18 автоматов, 296 винтовок и 50 000 патронов. Отбито у немцев 2436 голов рогатого скота и около 2000 тонн зерна, подготовленного для отправки в Германию.

Отступая под ударами наших войск немцы сжигают населенные пункты и зверски истребляют мирное население. В деревне Александровка Орловской области, гитлеровцы сжгли 27 домов колхозников. Огнем уничтожено все имущество колхозников. Чудовищные злодеяния учинили немцы в деревне Утаковка, той же области. Фашистские мерзавцы пригнали к школе 40 колхозников, выстроили их в одну шеренгу и всех расстреляли.

За границей

Прибытие новых канадских войск в Англию

По сообщению агентства Рей-бронетанковых, технических и тер. в Англии благополучно высадился новый отряд канадских войск. В их состав входят полки пехоты для артиллерии, танков, инженерных войск и авиации. (ТАСС).

Антигерманская демонстрация в Копенгагене

Недавно в Дании разбилась английская сап. л. Два взвода двинувшихся в нем детчика погибли. Как пишет датская фашистская газета «Федерландет», которыми их превратилась в антигерманскую демонстрация. В похоронной процессии участвовали тысячи датчан. Были офицеры датской армии устроили незаконный сбор средств на сооружение памятника на могилах летчиков. (ТАСС).

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска овладели городами Краснодар, Шахты, Красноармейское, Ворошиловск.

1. 12 февраля на Кубани войска героя Советского Союза генерал-майора тов. Рослого И. П. и генерал-майора тов. Рынова А. И., в результате решительной атаки овладели городом Краснодар. Первыми ворвались в Краснодар части генерал-майора тов. Цепляева Н. Ф., полковника тов. Богдановича П. К. и подполковника тов. Ивановского М. М. Взяты пленные и трофеи.

2. Войска генерал-лейтенанта тов. Цветаева В. Д., продолжая развивать наступление, овладели городом Шахты. Первыми вошли в город части генерал-майора тов. Нязева М. С. и полковника тов. Фурсина И. Я.

3. На Украине войска генерал-лейтенанта тов. Попова М. М. в результате стремительного наступления овладели городом и крупным железнодорожным узлом Красноармейское, перерезав тем самым важнейшую железнодорожную коммуникацию противника. Первыми ворвались в Красноармейское части генерал-майора тов. Полубоярова П. П.

На Украине наши войска заняли также город Ворошиловск.

СОВИНФОРМБЮРО.

Шире развернем соцсоревнование в честь 25-й годовщины Красной Армии

Заготовим больше удобрений

Колхозники сельхозартели имени Бирова, после обсуждения обращения залесовских колхозников о проведении фронтального двухдекадника, горячо взялись за заготовку и вывозку на поля торфа. Чтобы больше заготовить местных удобрений и добиться высокого урожая в 1943 году решили подвозить удобрения и на санках.

На заготовке торфа ежедневно работает 25 человек, которые соревнуются между собой и дают хорошие результаты.

Хорошо работает колхозница 2-й бригады Чижова А. И. Ее примеру следуют Заботина П. Ф. из первой бригады, Герасимова А. И. из третьей бригады и другие.

А. М. Кулаков.

Вносят досрочно

Руководитель Карилловского колхоза т. Новоселов Е. А. считался полностью по самообложению и военному налогу за 1943 год. Его примеру последовали и остальные колхозники этого колхоза. Они рассчитались полностью по самообложению и на 60 процентов внесли военный налог.

Комлев Григорий Дмитриевич, председатель Глазунского колхоза, сам полностью внес военный налог и самообложение за 1943 год и все колхозники рассчитались на 100 процентов по самообложению и на 70 процентов по военному налогу.

И. П. Снегов, налоговый агент.

Выполняют свои обязательства

Товаревская промартель с честью выполняет свои обязательства, взятые к 25 годовщине Красной Армии.

Январский план по валовой продукции выполнен на 99,5

процента. За первую декаду февраля план выполнен по валовой продукции на 111,4 процента, а по ложке на 127 процентов.

А. Гуцин.

На 100 и 111,6 процента

Соревнование имени 25 годовщины Красной Армии вызвало среди рабочих промкомбината новую волну производственно-о подема.

Столярная мастерская (зав. т. Затроев) декадное задание по валовой продукции 1890 руб. в неизменных ценах 1926—27 г.г., за февраль месяц выполнила на 111,6 процента. Овчинно-шубная мастерская (зав. т. Юрков) выполнила декадное задание 450 руб. на 100 процентов.

Столярная мастерская хотя

и выполнила декадное задание на 111,6 процента, но она не справилась с выполнением некоторых ассортиментов. Например, по выработке столов план выполнен всего лишь на 40 процентов, по выработке веретев—на 79 процентов, точилов—на 60 процентов.

Тов. Затроеву необходимо эти недостатки учесть и в дальнейшем добиваться стопроцентного выполнения плана по всем видам ассортиментов.

А. Лебедев,

управляющий промкомбината.

ВЫШЕ ТЕМПЫ ПО ПОДГОТОВКЕ К СЕВУ

Колхозники нашего района вместе с колхозниками всей области приняли решение о включении во фронтальной двухдекадник. Они взяли на себя обязательства встретить 25-ю годовщину Красной Армии в полной готовности к весеннему севу.

Колхоз «Власть Советов» (Рыжово) не словами, а делом свои обязательства выполняет. Семенами колхоз обеспечен полностью. Годовой план по заготовке и вывозке торфа на поля перевыполнен. Всего вывезено 912 тонн торфа. Хорошо готовится к весеннему севу Гарской колхоз и некоторые другие.

Прошедшая на днях взаимная проверка показала, что имеются и такие колхозы, в которых подготовка к весеннему севу проходит крайне неудовлетворительно.

Особенно плохо проводится работа в колхозах Вязовского сельсовета. В Белбашском колхозе местные удобрения не заготавливаются, сельскохозяйственный инвентарь ремонтируется слабо, недостающие семена не приобретаются, а имеющиеся не берегут и портят. Испорчено 25 тонн семенного овса.

За десять дней двухдекадника в колхозах Вязовского сельсовета не вывезено ни одной тонны торфа. Не приступили к тренировке крупного рогатого скота.

Такой застой в работе получился потому, что сельсовет и первичная партийная организация по существу не руководят колхозами и не мобилизовали колхозные массы на борьбу за высокий урожай 1943 года.

Сейчас нет важнее задачи — как подготовка колхозов к весеннему севу. Эту задачу нужно разрешить по фронтальному.

Использование всех имеющихся возможностей колхозов, мобилизация колхозников — поможет району резко выправить положение с работами в выполнении своих обязательств, принятых в честь славной годовщины Красной Армии.

СВОДКА

о выполнении производственной программы по валовой продукции промартелями Залесного Ломосоюза за 1-ю декаду февраля 1943 г.

Наименование кооператива	Процент выполнения к плану
1. Ревская	100,9
2. Нумовская	129,4
3. И. Заборская	112,2
4. Товаревская	111,4
5. Подомновская	105,4
6. Б. Дажская	92,6
7. Никитинская	85,2
8. Нитинская	69,6
9. Рыжовская	48
10. Мокловская	35,3



ДОСКА ПОЧЕТА

3 ноября на районную Д-скую почта лучшие рабочие Залесного промкомбината выполняющие задание по выработке лыж, очки и другой продукции от 111 до 161 процента.

БУЯНОВ Гаврил Михайлович
ПЫЛОВ Александр Дмитриевич
ПОЛЯШОВ Николай Иванович
ГОЛУБЕВ Михаил Федорович
ПОСПЕЛОВ Дмитрий Яковлевич
ВИЛКОВ Геннадий Иванович
Юрков Антон Федорович

Забыли о стенгазетах

В один из выходных дней я обошел все конторы колхозов Горевского сельсовета и хоть бы где, за исключением Горева, встретил стенную газету или «Боевой листок». Нигде.

В Макридинском колхозе уже целый год колхозники не видели «Боевых листков». Редактор т. Бурова совсем забыла об этой работе.

Стенгазета «За сталинский урожай», (Талица), редактором которой является т. Рянцев, не выходит с июня месяца прошлого года. А редактор т. Молодкин, в Макаридинском колхозе, даже не знает названия своей стенгазеты.

Сейчас, в такое горячее, напругенное время стенная газета должна работать четко, быть агитатором и пропагандистом поощрять передовых людей колхоза, рассказывать об их работе, а также критиковать лентя

рей и исправлять их. Правильная работа стенных газет поможет нам успешнее справиться с подготовкой к весеннему севу и другими работами.

Редактор должен привлечь хороший авторский актив, учиться сам и учить других.

Я лично работаю так. С лучшим членом редколлегии тов. Чепизовой В. А. подбираю и литературно обрабатываю заметки, затем размещаю их на странице газеты. Стараюсь сделать так, чтобы на каждую заметку была отдельная водонка, это облегчает чтение. Помещаю в газете стихи и частушки — оружие нашей местной сатиры. Газета выходит один раз в месяц, а каждую пятнадцатку выпускаю «Боевой листок».

А. Землянкин.
Горев

Сын нашей родины

Его всегда везде любили. Любили в родной деревне, любили в школе, где он шел от личником, любили на службе в уполнаркомзаге. Про семью и говорить нечего: не могли наглядеться на единственного сына Мишу его отец Роман Матвеевич, мать Анна Гавриловна и старшая сестра Нюра.

Смелым, способным, развитым рос Миша. Был всегда хорошим товарищем, чутким любящим сыном, неутомимым работником.

Когда началась война с немецкими захватчиками, наша доблестная Красная Армия приняла в свои ряды и Мишу Землянкина.

Полный бодрости, веры в победу уезжал Михаил на фронт «Верьте, дорогие мои роди

тели», — писал он домой с передовой позиции, — «если меня и не будет, если вражеская пуля и сразит меня, вы все равно доживете до того счастливого дня, когда ненавистные фашисты будут полностью разгромлены и вы снова вздохнете полной грудью в нашей освобожденной любимой стране».

Вражеская пуля сразила Мишу Землянкина в декабре месяце 1942 года.

Командование той части, где он служил, прислало его родителям письмо, читая которое перед вами встает, как живой, образ этого отважного сына нашей великой родины, положившего жизнь за восстановление счастья и свободы.

Вот это письмо:

«ЗДРАВСТВУЙТЕ, УВАЖАЕМЫЕ РОМАН МАТВЕЕВИЧ И АННА ГАВРИЛОВНА.»

Пишут вам бойцы и командиры подразделения, где служил ваш сын Михаил Романович Землянкин.

Хочется поздравить вас с новым годом и выразить глубокую благодарность за то, что вы дали Красной Армии такого сме-

КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ РАМЕШИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

Вот уже 19 месяцев, как фашистские собаки напали вероломно на нашу родину. Они хотели молниеносно пройти весь Советский Союз и уничтожить русскую культуру. Но подлые фашисты просчитались. Наша доблестная Красная Армия во главе со своим Главком-мандующим т. Сталиным изгонит этих проклятых бешеных псов и очистит святую русскую землю от фашистской нечисти. Под Сталинградом, на Кавказе, по среднему течению Дона, под Ленинградом и на Центральном фронте под крепким натиском наших бойцов немцы гибнут целыми дивизиями и тысячами падают в плен.

И, боец и командир Красной Армии, шлю своим землякам и землячкам Рамешинского сельсовета горячий привет! Я ушел добровольно на передовую линию, был в полковой разведке, уч ст

воял в боях 13 дней. На мое плечо 9 раз упали фашисты. 6 человек раненых и много трофеев. Сам был ранен в трех местах осколками бомбы. Ложился в госпиталь. Но, благодаря внимательному уходу врачей, я быстро поправился и выписался досрочно из госпиталя в свою часть. Заверяю вас, товарищи земляки, что был и буду вредить фашистским людоедам до полного их уничтожения.

Дорогие земляки, помогайте Красной Армии, работайте по-стахановски, шлите бойцам больше хлеба, мяса, одежды. А мы, бойцы, оправдаем ваше доверие.

Вперед за полный разгром немецких оккупантов.

Да здравствует Красная Армия и ее руководитель товарищ СТАЛИН!

Ваш земляк старший сержант
А. И. Медведев.

Не готовятся к весеннему севу

Взаимопроверка соревнующихся колхозов Белбажского им. Кирова и В. Вязовского, в разрезе выполнения обращения передовиков сельского хозяйства областного совещания, показала, что Белбажский колхоз забыл о готовности к весеннему севу.

Семенные фонды засыпаны не полностью и недостающее количество не приобретает. Имеющиеся семена не отсортированы и не пропущены через триер. Сельскохозяйственный инвентарь ремонтируется слабо. Из

35 борон отремонтировано только 19. Ни один телега не готов и не приступают к их ремонту.

Уход за конем тоже недостаточный. Конюхи даже не поят коней водой досыта.

Такое положение в дальнейшем терпимо быть не может. Руководителю колхоза Королеву нужно немедленно на одного часа взяться за подготовку к весеннему севу по-фронтовому.

М. Филиппов,
зам. нач. ползотдела МТС.

ПО РАЙОНУ

ГОТОВЯТСЯ К КРОССУ

С большим желанием готовятся к профсоюзно-комсомольскому кроссу молодежь села Горев. Участники сами готовят лы-

жи, крепления и палки. Сделано несколько пробных выездов.

Г. Пальмов.

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

14 февраля с. г. в райклубе будет проходить предварительный смотр художественной самодеятельности. Готовятся к выступлению

струнный оркестр, под руководством тов. Соколова В. Г., певцы, танцоры и декламаторы. Драмкружок готовит пьесу «В дни войны». А. Монахова.

лого, отважного бойца и прекрасного товарища, каким был Михаил.

Придя к нам в подразделение, он быстро изучил технику связи и за короткий срок стал безстрашным связистом.

Много можно рассказать ярких эпизодов из короткой жизни этого славного бойца.

Вспоминается один осенний день. Нам нужно было форсировать реку. Миша первым бросился в холодные быстрые волны и переплыл на тот берег. Быстро брал он по две катушки кабеля и переправлял через реку. Связь была дана в срок, боевая задача выполнена, враг отброшен. Наша часть заняла населенный пункт, много истребила фашистов.

Однажды разгорелся упорный бой за один населенный пункт. Враг вел сильный минометно-артиллерийский и пулеметный огонь. Линия связи постоянно рвалась. Десятки раз под огнем врага делал Михаил выходы на линию, устранял порывы, — линия и связь снова начинала работать.

Иногда презрение к опасности, беспредельная отвага, самоотверженная любовь к родине — вот характерные черты вашего сына Михаила. За отвагу и мужество он был представлен к правительственной награде, ордену Красного Знамени. Мерзкий фашист прервал его юную жизнь.

Случилось это тогда, когда он, восстановив перебитую снарядом врага связь, возвращался на командный пункт.

Вражеская пуля тяжело ранила его в живот. Миша умер. Мы потеряли лучшего друга и боевого товарища, смелого воина Красной Армии, отдавшего свою жизнь за дело освобождения советской земли от немецких захватчиков.

Вы потеряли любимого сына. Но мы отомстим за него, мы отомстим за горе и слезы нашего народа. Враг истечет своей черной кровью, враг будет полностью уничтожен!

Лейтенант Буденный.



На снимке: Американские ученые проверяют электронный микроскоп, выданный американской радиокорпорацией. Этот микроскоп увеличивает до 100.000 раз. Он найдет широкое применение в научно-исследовательской работе. (Передаю из Нью-Йорка по радио).

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Восстановление сельского хозяйства в освобожденных районах

С каждым днем увеличивается число районов, освобожденных от ига немецких оккупантов. Развертывается большая работа по восстановлению сельского хозяйства, разрушенного немецкими бандитами.

Свыше тысячи МТС, в свое время эвакуированных в восточные районы страны, переводятся со всем имуществом, оборудованием и кадрами в освобожденные районы. Возвращаются и дополнительно посылаются сюда десятки тысяч тракторов, автомашин, комбайнов, плугов и сеялок. В освобожденные районы направляется также большая группа квалифицированных руководящих работников.

Наркомзем СССР направил во все освобожденные республики, края и области бригады агрономов, инженеров, механиков, ветеринарных врачей и других специалистов для оказания непосредственной помощи на месте. (ТАСС)

Новый сахарный завод строится в Джалал-Абадской области (Киргизия).

В стройке принимают участие тысячи колхозников. В этом году колхозы впервые засеют 3 тысячи гектаров свеклы.

Эшелон подарков бойцам Башкирской кавалерийской дивизии отправили трудящиеся Башкирии. С эшелонам выехала бригада башкирских артистов.

Комиссии общественного питания создаются на предприятиях Ленинграда. Они избираются на 6 месяцев и должны проверять работу столовых, а также участвовать в поисках дополнительных ресурсов.

Требуется бухгалтер
Обратиться в редакцию

Отв. редактор
В. И. Галочкин